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（以下附錄節錄自深圳市國家稅務局的網站，全文可參閱 

http://www.szgs.gov.cn/internet/home/zyts/t20140821_351836.htm） 

 

附錄附錄附錄附錄 

 

关于间接提供国际货物运输代理服务有关增值税问题的通知关于间接提供国际货物运输代理服务有关增值税问题的通知关于间接提供国际货物运输代理服务有关增值税问题的通知关于间接提供国际货物运输代理服务有关增值税问题的通知   

 

尊敬的纳税人： 

 

根据《国家税务总局关于国际货物运输代理服务有关增值税问题的公告》（国家税务总局

公告 2014 年第 42 号）文件要求，现将试点纳税人间接提供国际货物运输代理服务有关增值税

问题明确如下：  

 

一、间接提供国际货物运输代理服务免税范围  

 

试点纳税人通过其他代理人，间接为委托人办理货物的国际运输、从事国际运输的运输工

具进出港口、联系安排引航、靠泊、装卸等货物和船舶代理相关业务手续，可以按照《财政部

国家税务总局关于将铁路运输和邮政业纳入营业税改征增值税试点的通知》（财政[2013]106 号）

附件 3 第一条第（十四）项免征增值税。  

 

试点纳税人提供上述国际货物运输代理服务，向委托人收取的全部代理服务收入，以及向

其他代理人支付的全部代理费用，必须通过金融机构进行结算，否则，不予免税。  

 

二、免税备案办理方式  

 

申请享受上述国际货物运输代理服务免税的试点纳税人必须按照《深圳市国税局关于更新

增值税、消费税税收优惠管理办法的公告》（深圳市国家税务局 2014 年第 9 号）附件 1 第二条

第（四）款第 14 项“试点纳税人提供的国际货物运输代理服务（含港澳台）”规定办理免税

备案手续后，方可享受免税。未按规定办理免税备案手续的，一律不得享受免税。具体办理要

求如下：  

 

1、办理备案应提供资料  

 

   （1）《增值税、消费税税收优惠备案表》；  

 

   （2）代理服务合同复印件并提供原件核对（首次申请提供服务合同及相关证明，每月新增

合同在递交申报资料时递交合同复印件或汇总清单，清单应包含以下主要内容：每笔合同对应

的合同名称及编号、服务接受方名称、合同价款或者计价标准、合同有效期、服务发生地或运
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输起运地、合同签订时间等）。  

 

2、留存备查资料  

 

试点纳税人应做好国际货代免税资料整理归类工作，并按业务发生期按月填列《国际货代

免税收入明细表》（样表见附件），明细表内应包括合同号、服务单位接收方名称、提（运）单

号、发票号码、船名/航次/航班/车次、起运港、卸货港、目的港、国际运费、港口码头费、其

他收费项目金额等必要信息。对于国际货物运输代理服务涉及的提（运）单原件或复印件、合

同、金融机构结算证明、支付凭证等与代理业务相关资料应妥善保存，以备核查。  

 

三、发票开具  

 

试点纳税人提供国际货物运输代理服务享受免税规定的，应当就国际货物运输代理服务收

入向委托方全额开具增值税普通发票，不得开具增值税专用发票。  

 

四、兼营国内代理非免税项目的核算  

 

试点纳税人兼营国内代理等其他非免税项目的，其免税、非免税项目应分别核算其销售额

和进项税额，未分别核算的，不得享受免税。免税项目进项税额不得抵扣，对无法单独划分免

税、非免税项目的进项税额，应按当期销售额比例进行分摊。  

 

五、本通知自 2014 年 9 月 1 日起执行。  

 

附件: 国际货物运输代理免征增值税收入明细表.xls 


